

老区建设

2016年 第 17 期



总第460期 半月刊
每月15、25日出刊

LAO QU JIAN SHE

《中国期刊网》《中国学术期刊》(光盘版)全文收录期刊 中国核心期刊(遴选)数据库全文收录期刊 《中文科技期刊数据库》全文收录期刊

扎实工作 奋勇当先 努力打造脱贫攻坚的“江西样板”

P13 | 攻坚时评

怎样当好“第一书记”

P15 | 特别报道

2016年“全国脱贫攻坚奖”评选表彰活动 江西4位候选人入选评奖

P18 | 脱贫攻坚县域行 · 莲花篇



定价 (RMB): 15.00元

ISSN 1005-7544



邮发代号: 44-45
方方数据

老区建设 Contents 目录

P08



P09



P18



| 卷首语 |

- 01 以督查巡查倒逼脱贫攻坚工作落实 / 龚亮保

| 资讯 |

- 04 汪洋：因地制宜综合施策 坚决打赢新疆脱贫攻坚战·刘奇葆在宁夏调研时强调 以文化扶贫助推全面小康·全国扶贫援藏工作会议在西藏拉萨召开·发展改革委出台全国“十三五”易地扶贫搬迁规划（等5则）

| 权威言论 |

- 08 扎实工作 奋勇当先 努力打造脱贫攻坚的“江西样板” / 刘奇

| 攻坚时评 |

- 13 怎样当好“第一书记” / 郭松民

| 特别报道 |

- 15 2016年“全国脱贫攻坚奖”评选表彰活动 江西4位候选人入选评奖 / 本刊记者 水木 于龙广

封面：江西省莲花县发展莲产业激活农业休闲观光旅游业

主管 主办

江西省扶贫和移民办公室(老建办)
江西省社会科学界联合会

编辑委员会

主任 章康华 吴永明

副主任 涂俊伟 刘弋涛

执行副主任 刘清荣

编委	张志凤	雷青秀	勒系永	李林生
	吴路泞	邓丰昌	潘吉清	舒月琴
	唐利	张清华	徐国林	刘卫东
	胡奇尉	刘晓勇	黄建平	巴庚明
	郑小明	廖燕	孙丽敏	李江萍
	闵振鹏	符开辉	万本根	罗莉
	官爱珍	邵云		

主 编 刘清荣

编 辑 上官涛 邵歆芬 刘忠林 于龙广

美 编 李建成

编 务 黄贝如

| 脱贫攻坚县域行 莲花篇 |

- 18 脱贫攻坚县域行——莲花
- 20 激发活力改穷业 四大举措铲穷根
- 23 识真贫 扶真贫 真扶贫
- 26 啃下“硬骨头” 照亮清塘村

／本刊记者 水木 邵歆芬 李佳佳 于龙广

| 第一书记在行动 |

- 29 牢记宗旨 不忘初心 将“两学一做”落到实处 / 王维娜

| 县乡论坛 |

- 32 强化机关党建 助推脱贫攻坚 / 李克坚

| 调查与思考 |

- 35 充分利用税收优惠政策助推脱贫攻坚 / 李德平
- 38 推进农村保障扶贫 加快全面小康进程

／黄少峰 刘智 李泽贻

- 42 探索农业转型发展新路径 / 彭发生 潘洪来

- 45 金溪：生态扶贫绿了山川富了百姓 / 邓兴东

- 46 精准滴灌润心田 / 芦溪县扶贫和移民办公室

| 脱贫攻坚进行时 |

- 48 横峰“六力驱动”打造新村“4.0版”

／程杨松 陈中维 姜小平

- 50 示范引领先行 稳步有序推进 / 陈先能

- 53 “三边”工作法的为民实践 / 谢爱隆

| 异域观察 |

- 56 在非洲的中国人 / 程宇航

| 农家看台 |

| 悦 读 |

- 61 女人干政的武则天为何受历朝尊崇 / 亦铭

- 63 微视界



国内统一刊号 CN36-1151/C

国际标准刊号 ISSN 1005-7544

邮发代号 44-45

编辑出版 老区建设杂志社

出版日期 每月15、25日

发行范围 国内外公开发行

社址 南昌市洪都北大道649号

邮编 330077

电话 (0791) 88592830 88596434

88592223 83721908

传真 (0791) 88591175

网址 <http://www.jxss.net.cn>

<http://www.jxfpym.gov.cn>

E-mail lqjs777@163.com

户名 老区建设杂志社

开户银行 中国银行南昌市洪都北大道支行

账号 19920055520

广告经营许可证号 3601004000031

印刷 江西千叶彩印有限公司

本期执行编辑：上官涛

本刊转载的文章和选用的资料、图片，有的由于地址不明，稿费无法寄送，敬请作者与本刊联系，并领取稿酬。



中共江西省委副书记、省人民政府省长 刘奇

刘奇在全省脱贫攻坚推进会议上强调：

把脱贫攻坚摆在更加重要位置 努力打造脱贫攻坚“江西样板”

2016年9月26日，江西省政府在南昌召开全省脱贫攻坚推进会议，认真总结今年以来全省精准扶贫工作，分析当前精准扶贫形势，研究部署下一阶段及今后一个时期全省脱贫攻坚工作。省委副书记、代省长刘奇强调，要把思想和行动统一到党中央对脱贫攻坚的战略部署上来，统一到习近平总书记对江西工作提出的“新的希望、三个着力、四个坚持”总体要求上来，把脱贫攻坚摆在更加重要的位置，切实增强责任感、使命感和紧迫感，大力弘扬井冈山精神，以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措，着力在加快脱贫攻坚进度、提高脱贫攻坚实效、提高脱贫攻坚能力和创新脱贫攻坚机制上体现精准和领跑，努力打造脱贫攻坚的“江西样板”。

会上，省扶贫和移民办、省财政厅，以及赣州市和井冈山市、吉安县作了发言。

刘奇在讲话中指出，今年是“十三五”规划开局之年，也是脱贫攻坚首战之年。全省上下按照打好脱贫攻坚年度战役的要求，奋勇争先、扎实工作，脱贫攻坚工作呈现良好态势，政策体系进一步完善，机制进一步健全，举措进一步强化，重点工程进一步推进，脱贫攻坚成绩来之不易。

刘奇强调，要紧紧咬住目标任务，强力推进脱贫攻坚重点工作。采取超常举措，拿出过硬办法，按照精准扶贫、精准脱贫的要求，强力推进脱贫攻坚十大工程，坚决打好三大脱贫攻坚战，大力发展扶贫产业，切实加强基础设施建设，扎实推进易地扶贫搬迁，抓紧落实健康扶贫，确保完成今年70万人口脱贫、500个贫困村退出、井冈山市和吉安县两个贫困县（市）率先脱贫的年度目标。要切实打牢工作基础，为脱贫攻坚提供坚强保障。紧扣“扶持谁、谁来扶、怎么扶”等问题，以精准识别、精准帮扶、精准投放扶贫资源为抓手，抓好脱贫大数据平台建设，打牢精准施策的信息工作基础；抓好干部队伍建设，强化脱贫攻坚的组织保障；加强资金统筹整合，保障脱贫攻坚的资金需求。要严格督查考核，确保脱贫攻坚实效。完善督查和考核制度，抓住重点开展督查和考核，用好督查和考核成果，坚决打赢脱贫攻坚战，为实现“提前翻番、同步小康”作出新的更大的贡献。